

陳樹渠紀念中學  
第十二屆家長教師會  
2018-2019 年度第三次執委會會議記錄

(一) 日期：2019年7月9日(星期二)

(二) 時間：晚上六時零六分至六時五十三分

(三) 地點：校園電視台

出席：招祥麒校長、徐思明副校長、陳美玲主任、曾志生主任、梁建成主任、李文勁主任、蘇淑敏主任、方浩智主任、黃啓祥主任、吳啓昌主任、張偉賢主任、冼佩玲老師、吳詠瑜老師、羅耀宗老師、謝正雲女士、謝麗蓉女士、彭林蕙儀女士、李秀韻女士、饒英俊先生、陳潔詩女士、鄭彩雲女士、譚雪琼女士、譚惠華女士、林凱華女士、潘水連女士、黃培珍女士、黃婉慈女士、王金笑女士

文書：周寶紅老師

(四) 議事內容：

1. 校務匯報

招祥麒校長

- (1) 上次開會時通知各位會於6月下旬召開遷校特別會議，此段時間學校跟教育局一直保持密切聯繫。由於學校遷校方案須由教育局常務秘書長審批決定，昨天下午三時收到批文後，方能正式通知持份者進行會議。
- (2) 昨天下午四時已舉行全體教職員會議；今日下午二時已舉行全體學生會議；現在舉行家教會會議；今晚七時將舉行全體家長會議。
- (3) 昨天數十間有小六學生獲派位來年到我校升讀中一的小學校長收到本校遷校通知，並於今早統一派位放榜時派發給相關小六學生家長。
- (4) 三月知悉現時校舍於2020年不獲續約受記者訪問時已回應會於九龍區遷校。校方努力覓地建新校，曾考慮屯門洪水橋，但相信即使學校提供校車，家長亦不願意讓小孩跨區上學。再者，該地較適合建設國際幼稚園。
- (5) 本校先後跟四個辦學團體談合作或合併方案，讓我校全體師生連同學校儲備金一併過戶，唯一條件是讓招校長到新校做一年穩定大局。其中一個辦學團體的校長支持計劃，校監亦贊成，然而當方案呈交至校董會商討時，有部份校董因擔心兩校師生融合問題而否決。其中一間是同意的，但提出只肯接收我校部份老師，而且於7月15日才會通知接收多少位老師。他們亦只會請招校長當無薪顧問。他們更要求我校於6月30日前先將我校儲備金過戶，此一做法根本不符合教育局程序。另外，教育局規定兩校合併，雙方均須派出至少2-3位校董。此學校校董會共有17位校董，提出只會容納1位我校校董，為期謹兩年。基於上述原因，最終未能成事。
- (6) 遷校計劃至少要有兩個方案上呈教育局，在我校跟第四個辦學團體洽談期

間，教育局官員主動提議借出德貞女子中學前校舍。此校舍交通方便，由深水埗港鐵站黃金商場出口步行到學校只需 4 分鐘，校舍就在嘉頓對面。此校舍曾借予拔萃女書院和英華女學校。英華女學校已於今年 3 月搬回原有校址。6 月初校長實地視察該校舍，設備齊全。由於該校舍部份土地屬寶血會，而寶血會修女會按主教遺願收回屬地作寶血醫院擴建用途，教育局要本校辦學團體負責出資裝修—加建樓梯以符合消防安全條例、增設男廁，加裝全校 wifi 等。預算辦學團體會出資 1 千萬，並會承擔所有虧損。

- (7) 昨天下午 3 時收到教育局批核信會借出上述暫時校舍予我校，時限 5 年。
- (8) 2020 年遷校會連同學校儲備八百萬到新校舍，當班數減少，才會動用此筆儲備金，辦學團體承諾關愛校園會如常營運。
- (9) 新校舍圖片展示：校舍樓高 6 層，有 1 主樓連接 2 翼，活動室比現時大一倍，3 面設鏡，非常適合學生作舞蹈訓練，還有地下體操室。新校舍比現時校舍稍小，經翻新後會是理想校園。
- (10) 新校舍近黃金商場和西九龍中心，人流多，訓導組須考慮多巡查。
- (11) 教育局遷校批核信已發出，校方可畫新校舍圖則，於 8 月呈交屋宇署、消防處和衛生防護中心。審批成功後就可動工，預計工程為時 5 個月，6 月完工後由相關政府部門檢查，教育局就會批出學校註冊紙。為免阻塞日常交通，我校會向警方申請於 8 月深夜時份搬校。之後會進行全面消毒及測試學校所有設備，升中六的學生會於 8 月下旬提早上課。
- (12) 按教育局規定，來年升中一的學生不設留級，直至畢業。而來年升中二至中六的學生則可留級 1 年。每年留級人數最多為 5%。
- (13) 今日會將遷校消息通知傳媒，明天將於明報、大公報和星島日報公佈。
- (14) 由於現時校舍有租約，學校須交租，而新校舍是教育局免費借予本校，所以教育局詢問校方有沒有空間減免學費。預計遷校後首 2 年學校仍有盈餘，但最後 2 年會虧蝕。所以要於最後 2-3 年才可決定會否減學費。
- (15) 校方會實施小班教育，每班不多於 30 人，承諾往後不加收學費。現時跟津貼學校一般幫助清貧學生。如學生獲全額學費減免是不用交學費的；而獲半額學費減免的學生則交學費的一半。
- (16) 辦學團體承擔新校舍改動工程費用、搬運費、購買新設備及還原校舍交還給教育局的裝修費。
- (17) 學生就讀期間校舍因租約問題須遷校以往教育界有香港聖瑪加利女書院先例。當時聖瑪加利須由中環搬到沙田。沙田區學生人口大跌，區內學校直指聖瑪加利遷校會搶學生，最終教育局規定聖瑪加利不能收新生。原本教育局以此例為範本要求本校不能收新生。校長指出兩間學校情況不盡相同，我校遷校後仍屬深水埗校網，不存在搶他區學生。教育局最終同意我校每級最多開設 5 班，每班不多於 41 人。我校會推行小班教學，1 班不多於 30 人。今早升中放榜派至本校的學生人數足夠開設 4 班，我們可收插班生。最理想的情況是來年中一能開設 5 班，方便最後一年人手安排。

## 2. 家長提問/意見

- (1) 譚雪琼女士指青山道食肆林立，詢問會否讓全校學生外出用膳。  
校長回覆估計會沿用初中留校用膳政策。強調我們仍有1年時間商討。  
林凱華女士指新校舍位處於十字路口，擔心學生匆忙回校時易生交通意外，建議全體學生留校用膳以策安全。
- (2) 謝麗蓉女士問老師的情況。校長回答今年和明年挑戰較少，之後每年縮3-4班，老師會流失。今年已簽約的老師，明年5月可找工作，招校長會作為推薦人，亦會動用人際網絡推薦老師到其他有教席空缺的學校任教。而最後1年，假如有4班，舉例說有8節體育課，一般來說老師應有24節課，校方會請半職老師處理。如未能請半職，則以全職請老師，課節少了可請老師承擔更多行政工作。校長勉勵大家安然面對新挑戰，以學生福祉為前提，營造關愛校園，學術增值，希望最後一天就像怡東酒店一樣歡笑中落幕。
- (3) 彭林蕙儀女士指兒子就讀英文班，假如有學生轉校，英文班人數下跌，是否要轉讀中文班。校長引高中選修科作例子，說即使只有5名學生選讀，校方亦會開班。
- (4) 潘水連女士說來年升中一學生會一直升班至畢業，不設留級，校方會如何幫助學生追回應有學術水平。  
校長指因留級而追回學術水平的例子不多，10個留級生中只有1個成功追回進度。現時教育局規定只能有不多於5%學生留級。情況就如部份學校不會因學生做錯而記缺點或小過，只設升班和離校制度。

(會議於晚上六時五十三分結束)

主席: Alex Lee

日期: 2019-7-21

紀錄: Chen

日期: 2019-7-17